

# 事实不清、证据不足 “张志超案”再审改判无罪

记者 马冠群 报道  
晨报淄博1月13日讯 今天,山东省高级人民法院在淄博市中级人民法院对原审被告人张志超强奸、王广超包庇再审查一案公开宣判,撤销山东省临沂市中级人民法院(2006)临刑一初字第14号刑事附带民事判决,宣告张志超、王广超无罪。原审附带民事诉讼被告人张怀江、马玉萍不承担民事赔偿责任。

据了解,根据最高人民法院

指令再审决定,山东省高级人民法院于2018年2月8日对张志超强奸、王广超包庇一案启动再审,并依法组成五人合议庭进行审理。再审期间,合议庭经过阅卷、核查证据、召开庭前会议等对案件进行全面审查,充分听取申诉人及其代理人的意见。因本案涉及个人隐私,山东省高级人民法院于2019年12月5日不公开开庭审理了本案。

根据山东高法消息,山东省

高级人民法院再审查明,2005年1月10日6时许,被害人高某与同学王某某从高某家中离开。6时15分左右,二人进入临沭县第二中学新校分手后,高某失踪。同年2月11日14时04分,临沭县公安局接临沭县第二中学教师于某某报警称,在主教学楼三层西侧一停用的厕所内发现高某尸体。经鉴定,高某系被他人暴力作用于颈部致机械性窒息死亡。

山东省高级人民法院再审查

为,临沂市中级人民法院原判决依据以认定张志超、王广超犯罪事实的主要依据是两名原审被告人的有罪供述,以及有罪供述与其他证据的印证。但本案无客观证据指向张志超作案,张志超的供述与证人证言存在矛盾,张志超、王广超有罪供述的真实性和合法性存疑,认定张志超实施强奸并致死高某,侮辱高某尸体的犯罪行为的证据没有形成完整的证据体系,没有达到证据确实、充分的

法定证明标准,故原审认定张志超犯强奸罪、王广超犯包庇罪的事实不清、证据不足,不能认定张志超、王广超有罪。

宣判后,张志超被当庭释放。审判长告知张志超、王广超可以向作出生效裁判的原审法院申请国家赔偿。

原审被告人亲属、被害人亲属、媒体记者及社会各界群众旁听了宣判。

## 张店警方20天抓了26名侵财类案件嫌疑人 小案快破 15分钟抓到偷电瓶嫌疑人

文/图 记者 任灵芝  
通讯员 许红

窃贼偷了电动车电瓶后,很快就被锁定,民警仅用15分钟就将其抓获;5个小时内,张店警方抓住5名嫌疑人……记者1月13日获悉,自2019年12月24日张店公安分局成立小案侦防工作组以来,截至2020年1月13日,20天的时间里抓获侵财类案件嫌疑人26人,破案39起。

比对信息、分析案情。在一帧监控画面中,民警看到了张某的脸,“这是张某,多次因为盗窃被我们抓获,我们都认识他了。”张店公安分局刑侦大队二中队中队长安列鹏介绍。研判出张某的活动轨迹后,1月8日下午,民警成功将张某抓获。

记者了解到,从1月8日下午4点到晚上9点的5个小时内,张店警方共抓获5名盗窃嫌疑人:



民警抓获盗窃嫌疑人。

1月10日下午,50多岁的周某在住处被民警抓获时后悔不已,他说:“没想到,我顺手从熟食店门口拿了只风干鸡,就惊动了你们。”此前,周某见熟食店外没人看管,拿了只风干鸡回家当年货。民警接到报案后,调取了大量视频,一帧一帧研判,“我们一路视频追踪,中间追错了三次,终于找到了嫌疑人。”张店公

安分局刑事科学技术大队副大队长巩伟介绍,老百姓丢个电动车电瓶、少只风干鸡,这样的案件看起来非常小,可关于老百姓的切

身利益,直接影响老百姓的安全感。为了加大对这类侵财案件的打击力度,2019年12月24日张店公安分局成立了小案侦防工作

组。刑事科学技术大队、网安大队和刑侦大队二中队的民警分工合作,在发案的第一时间前往现场勘查,第一时间调取监控视频分析研判,第一时间通知一线民警蹲守抓捕。

2019年12月26日,有市民报案称电动车电瓶被盗。张店公安分局刑事科学技术大队的民警立即前往现场勘查,网安大队民警随即展开视频研判。很快,嫌疑人的踪迹就被锁定。刑侦大队二中队的民警立即展开抓捕工作,从确定嫌疑人身份到将其抓获,仅仅用了15分钟。

“年终岁末,是侵财类案件多发的時候,我们多抓一名嫌疑人,就多为老百姓挽回一些损失。很多案件的发生,是市民疏忽大意造成的。”民警提醒市民,一定要提高自己的防范意识。



崔瑞福  
CUIRUFU  
瑞福油脂  
RUFU SESAME OIL



崔字牌



关注微信公众号  
有精美礼品相送

# 春节送礼优选

# 崔字牌香油礼盒

中华老字号 山东省非物质文化遗产 百分百纯芝麻香油








**团购热线: 18366325258 李经理**